

十万乔木进城区 打造绿色新铝都

上街向生态城区大步迈进



本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 唐宁文 许大桥 图)新年伊始,上街区呈现一派醉人景象:一排排“绿色诗行”沿路写就,一幅幅“生态画卷”肆意铺展……这是该区强力推进绿化建设,致力提升城区功能和环境质量,打造精品城区取得的成果,生态城区建设凸显成效。



从提升城市品位和整体形象入手,高起点规划设计城区的生态景观和人文景观,注重突出独特的生态系统。上街区通过聘请专家、教授对全区总体发展思路进行了科学合理地规划,按照公共绿地建设,道路绿化、游

园升级改造,庭院绿化点、线、面结合的生态城区建设方案,围绕十万乔木进城区的目标,开展了多种形式的植绿、造绿活动。目前,万泉河路等5条道路绿化带及人民广场、左照沟公园的建设已经完成,新增公共绿地28.4公顷。值得一提的是左照公园,改造前地势低洼,垃圾遍布,每逢汛期村民受灾严重,通过科学规划,整体搬迁,并依照地形地势,建成面积达16.5万平方米综合性公园,建成后的左照公园,小溪潺潺,湖岸曲折,绿树成荫,芳草萋萋,成为一道亮丽的风景线。

据了解,2009年,该区投资6000万元,新建一个公园、一个广场、六条带状游园,新增公共绿地28.4万平方米,栽植法桐、合欢等乔木5万余株,新增庭院绿地4.81公顷,栽植各类乔木4.58万株,全年共栽植各类乔木近10万株。

80多岁老党员 义务清扫楼院20年

本报记者 杨学栋

“我今年83岁了,大事做不了,打扫楼梯、打扫院里的卫生这样力所能及的小事还是能做到的。”住在伏牛路224号院1号楼的居民们,经常会看到一个80多岁的老太太,拿着扫帚,弯着腰,打扫楼梯和院里的卫生,而且一扫就是20多年。她叫苟杰,一位党龄已61年的老共产党员。昨日,记者来到老人的家,慕名采访了她。

得知记者意图,苟大妈笑着说:“我做的都是非常普通的小事,没什么值得说的。”苟大妈是1948年10月入的党,是淮西社区党龄最长的党员,也是淮西社区唯一一位新中国成立前入党的老党员。社区党支部每月的政治学习,苟大妈每次都积极主动参加,认真学习,积极发言。有一次,天气骤变,刮起大风,雷电交加,顿时倾盆大雨,但苟大妈准时出现在学习现场,让已到的其他党员吃惊、敬佩,他们纷纷竖起大拇指表示,她80岁高龄的老党员,时间和组织观念还是这么强,得好好向她老人家学习。

去年汶川大地震,苟大妈不但自己捐款,还让全家人都捐款。她把党和组织对自己的关怀作为自己前进、奉献的动力和源泉,她觉得无法报答党恩,就自觉自愿承担起打扫楼梯和院卫生的工作。前段时间下大雪,院里积雪很厚,苟大妈和同院另外一个老党员,一个除雪,一个扫雪,给大家清理出一条方便出入的通道。

有人对她说,你这么大了,照顾好自己的就行了,何必这样呢?苟大妈认真地说,我是一名共产党员,只要我能动,我就要为大家多做点事。

区街动态

二七区养殖业协会成立 养殖户有了自己的“家”

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 李朝峰)昨日,二七区养殖业协会正式成立,广大养殖户有了自己的“家”,还从协会免费领取了消毒药品、白大褂等防疫物品。

目前,二七区养殖协会覆盖到了全区2个乡镇和1个涉农办事处,养殖品种既有猪、羊、鸡等传统品种,更有山鸡、蚯蚓、信鸽等特色养殖品种。为确保协会更好地发挥作用,二七区农经委还

专门聘请1名畜牧养殖专家长期作为协会的技术顾问,指派2名联络员帮助协会正常运作。并为协会建立了自己的微信群,利用飞信平台向会员发送最新的养殖政策、养殖技术、致富信息、疫病防治、产品销售、项目申报等信息,还将定期组织召开会员座谈会和经验交流会,组织会员参观学习、培训,为广大养殖户提供信息交流、互惠互利的平台。

“村里人”变成“城里人” 圃田乡为失地农民建“退管站”

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 王建洲 侯晓峰)为保证郑东新区建设中的失地农民以及城市离退休回乡人员老有所管、老有所养、老有所为、老有所乐,管城区圃田乡最近在农村拆迁安置小区内建成“示范退管站”。

随着城市建设的飞速发展,部分农民离开了世代耕种的土地,由以前的“村里人”变身成为

“城里人”。在管城区圃田乡,有5个农业行政村村委会转制成立城市居民社区,12000多名失地农民成为城市居民,目前5个社区已全部建成失地农民“示范退管站”。

退管站设专门办公室,建立并管理失地农民及城市退休回乡人员的基本生活保障档案资料等。配有电脑、乒乓球台、棋牌桌等,有藏书丰富的图书阅览室。

商户修门面政府给奖补 石柱路景观大变样

本报讯(记者 安群英 通讯员 石美 刘伟涛)昨日,京广路办事处便民服务中心投入使用后的第一天迎来了首批办事群众,石柱路景观街建设工作沿线的156家个体商户老板和8家公共单位代表,高兴地领到了办事处发放的修路奖补资金。

京广路办事处在石柱路区级景观街升级改造中,统筹兼顾各方利益,采取了集中商户宣讲政策,统一签署限时整治梯次奖补

的协议书,仅用45天就完成了156家商户门面更换、卷闸门喷漆,8家公共单位共计15765平方米外墙粉刷,4982平方米瓷片清洗,以及130处防盗网、铁艺围栏的油漆任务,彻底改变了1300米长的石柱路街景破旧,门头材质低档、尺寸、色彩混乱无序的现象,形成了尺度一致、色调统一、焕然一新的街道景观,办事处以17万元的政府财政奖补支出撬动了近65万元社会资金的投入。

287件实事项目全面完成 峡窝镇156名农村干部公开述职

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 克东海 青霞)近日,上街区峡窝镇156名村组干部分别在各村村级“两会”(党员大会、村民代表大会)上亮相述职。镇党委书记带领6个工作组对述职述诺的全过程进行指导和监督。

2009年初,峡窝镇各村在村级“两会”上通过了年度工作目标并为群众办实事项目,与镇党委签订了“三定三创”目标责任书,各村民组与村党支部、村委会签订了目标责任书。全年两

次召开村级“两会”,向党员和群众汇报工作,接受党员代表的评价和监督。镇党委通过扎实开展农村党建“三定三创”活动,创新开展农村党支部书记星级评定,把农村干部的目标责任、激励奖惩和社会保障有机结合在一起,在全镇营造了浓厚的干事创业氛围。

据介绍,2009年,该镇23个村向群众承诺的287件为民办实事项目全面完成,增加的21件办实事项目也顺利完成。

课堂搬到了家门口

惠工街社区“名师大讲堂”推动社区文化

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 梅竹 李凌伟)有着56年党龄的社区老党员袁庭仕最近又有了一个新的习惯,定期到社区大讲堂聆听专家授课。他说:“社区把课堂搬到了家门口,使得社区居民可以在第一时间接触新知识、接受新观念。”

“社区名师大讲堂”是管城回族区南关街道办事处惠工街社区于去年4月推出的以“传播先进文化、提高居民文化素质和思想道德水平”为目的的社区居民文化教育平台。“大讲堂”开办以来,先后聘

请中州大学教授许挺、河南省委讲师团副教授滕栋、郑州市委党校副教授赵林以及河南省计划生育协会褚琴琴教授等授课,课程内容涵盖家庭教育、幼儿教育、心理健康教育、环境科学、党史研究、国际形势、时事政策等。

惠工街的“社区名师大讲堂”开办以来,每月为辖区居民组织1~2场专题知识讲座,截至目前共举办12期,前后吸引千余名社区党员、居民群众、中小学生在分期分批参加听课。

凡人新事

好媳妇王艳云

本报记者 郑磊 通讯员 徐克镜 文/图

“这都是俺应该做的,没想到政府给俺这么多荣誉……”昨日上午,面对街坊邻居的啧啧称赞,刚刚被评为二七区“新二十四孝”和“好媳妇”的王艳云显得有些不好意思。

永安社区居民王艳云因悉心赡养婆婆30多年,照顾智障小姑20余载的感人事迹,受到二七区妇联的表彰,昨日,当记者跟随永安社区工作人员把“文明家庭好媳妇”荣誉证书送到她家中时,王艳云正在为婆婆梳头,安顿好婆婆后,她又开始给小姑讲解《嫦娥奔月》的故事。

王艳云告诉记者,为了让小姑和小姑得到更好照顾,10年前她下岗后,就一直再也没有从事任何工作。由于婆婆年迈多病,不能正常行走,她每天搀扶婆婆到院内晒太阳,呼吸新鲜空气。有时遇到下雨天,她就一只手为婆婆撑伞,一只手搀扶婆婆到院内走动,10多年来从未间断,王艳云开玩笑地说,这把残缺不全的雨伞她一直没舍得扔,因为这把伞是见证婆媳感情最



好的“孝心桥梁”。

大爱无疆。王艳云用坚强和孝心演绎着人间挚爱,这感动了周围所有人。她本人连续三次被推

选为社区孝老敬亲“好媳妇”,在刚刚结束的“好媳妇”评选活动,王艳云高票当选“好媳妇”和“新二十四孝”。

解决村民因病返贫 下坡杨村“二次报销”解民急

本报讯(记者 黄永东 通讯员 杨喜梅 杨艳艳)农民参加新型农村合作医疗看病住院可以按比例报销,这已经不是什么新鲜事,惠济区老鸦陈办事处下坡杨村的药费“二次报销”制度则令人耳目一新。

2006年,该村村民王某因患尿毒症实施换肾治疗,仅首次手术费用就花去了20多万元,术后,每年维持费用又要八九万元。尽管有新农合保险,但存在报销上限,剩下的巨额费用对原本就不富裕的王家而言,仍然无力负担。关键时刻,该村的二次报销制度为王家解了急。手术费,村上为他报销十几万元,术后维持费,村里每年为他报销5万余元。

下坡杨村党支部书记杨建军介绍,新型农村合作医疗制度推广以来,农民看病住院可以按一定比例进行报销,但由于农民自身经济条件不同,报销之外的费用对于部分农民来说仍然成为负担,“因病返贫”的现象还在一定程度上存在。针对这一问题,他们村实行住院医药费用二次报销,即:村民住院治疗后,在新农合或城镇居民医保报销的基础上,未报销的药费可到村里进行二次报销。

“二次报销”制度,弥补了新时期医疗保险制度的缺口,最大程度地为村民解决医疗经济困难。据悉,自2006年以来,该村每年支出一二十万元为群众二次报销,有效解决了村民因病致贫、因病返贫的问题。

双升比赛拉近邻里情



封闭的小区单元楼,隔断了邻里的正常交流,为推进和谐社区建设,营造温馨的社区大家庭氛围,昨日,桐柏路办事处城开社区举办了“和谐社区双升比赛”。此次社区以“扑克牌”为载体,为邻里之间的交往搭建平台,在社区中真正构建起“远亲不如近邻,近邻不如对门”的新型邻里风尚。本报记者 李利强 摄

借助大交通 发展大物流

本报讯(记者 王世俊 通讯员 王豪 李超)在管城区十八里河镇钢材市场,韦老板每年发往全国各地的钢材在1万吨以上。据了解,该镇镇钢材物流企业和商户达到400多家,年总贸易额突破800亿元,带动原材料、运输等相关行业15万人就业,为经济社会发展提供了强劲动力。

十八里河镇在郑州市东南角,随着107国道、豫04公路和郑州西南绕城公路相继开通,在该镇十八里河村不足1.5平方公里的地盘上,形成了大中原、融通、天元、金马、齐辉、益隆等8个大型钢材市场,钢材物流企业和商户达400多家,占郑州市80%以上,涵盖建材、型材、板材、钢构等钢铁品种,年总贸易额突破800亿元,从业人员13000余人,并带动原材料、运输等相关行业15万人就业。

在十八里河镇周围,市场群密集,大块头企业崛起,形成了宇通公司、经纬公司、九冶重工、雅宝家具、鑫兴建材、亚通物流、万里物流等颇具特色的企业集群。

打造和谐的美好家园

本报记者 党贺喜 通讯员 郑湘梅

众的暂住人口是张庄居民的6倍,若再加上每天的流动人口,更是达到87000余人。营业场所多,张庄社区有临街门面房460间,各类营业场所200家。路口多,张庄社区内目前有道路27条,出入口就有31个,可谓“八面透风”,其中大的出入口有9处。社区党支部书记时喜平调侃说:我们的巡防队员都有“九门提督”之称,需要重点把守的关口很多,管理难度很大。

和谐家园的“软实力”

针对张庄社区,张庄派出所“偏方”!记者在采访中从极小的细节中“管窥一斑”——对流动人口实行“三查三看”。“三查”即一查暂住人原籍有无受过公安机关打击处理;二查暂住人员交接的人员有无异常情况;三查暂住人居住的房间内物品摆放与自身收入情况是否相称等。“三看”即一看暂住人员的口音与其自述籍贯是否相符;二看暂住人员与民警交谈时神色是否异常;三看暂住人员衣着与其自身收入情况是否相符等。所以,张庄社区的工作人员练就了察言观色的能力。

管人还要管房,结合“村规民约”,他们将出租屋分为三个星级,一星级属重点控制型,有较大隐患,实施重点监控;二星级属加强管理型,有一定隐患,责令房东及早整改;三星级是放心登记型,即管理规范,各种安全隐患少,可放心出租。评定结果不仅向租房户公开,而且年终发放福利时向房东兑现。

群防群治是张庄“软实力”的又一明证。在张庄,巡逻队伍已经是“立体化、多兵种”,民警、联防队员、保安3种巡逻力量多达29人。车巡与徒步巡

相结合,警务区民警与社区巡防队员相结合,24小时全天候巡逻防范。而楼院居民、物业管理人、退休干部职工等更是永不退役的群众信息员、治安员。

和谐家园的“硬实力”

“篱笆扎得紧,野狗钻不进”。张庄人深深懂得这一道理,其硬件投入令人刮目相看。

数字见证实力。建立全天候的监控网络,是做好辖区治安防范的关键。为此,早在2004年,张庄社区就投入98.6万元建立了电子监控系统,并设立了面积为60平方米的监控中心机房,机房地配有6台电脑,显示屏由18台21英寸显示器和一台大背投组成,对社区31个出入口、27条道路进行全天候监控。此外,社区街面共有摄像头78个,实现了全村各主要路口、区域全部在监控之中。